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@) Chimg mink MAO ngi .

Vi MA. MB 1 cic tiép tuyén cia (0) lin huot ti 4, B nén ZMAO= ZMBO=90" (dinh n
Vi gide MAOB c6 ZMAO+ ZMBO=180".
Suy ra tir gide MAOB ndi tip (tir gidc ¢ 16ng hai goc ai bing bing 180°).

liém trén BK sao cho AH vuing géc voi BK . Diém

1) Ve deimg kink BK ciia duimg wom (0), H
1 Ui giao diém ciia AH MK . Chimg minh 1 li trung diém I1.1.

Goil N I giao diém ciia AB i MO.
C 1 gino diém gitta MK i duim tom (0)
Tac6: 04=08 >0 thude ung e cia AB.
MA=MB (tinh chit 2 tiép tyén cit nhau) nén A thue trung true cua A5 .

“>OM 1 rung trye cia AB = OM L AB i N .

Vi gide MCNB c6 ZMCB = ZMNB=90° . Suy ra te gide MCNB ni tiép (i iasc ¢6 hai dinh ké cimg nhin
‘mit canh dusi cic g bing nhau).

> ZNMB = ZNCB (hai goc ciing chiin mt cung BN )
Taco: ZNMB=ZNBO (cimg phu véi ZMBN)
> ZNCB= ZNBO.

Lai co: ZNCB+ ZNCI =90°, ZNAI + ZNB

Suyra ZNCI = ZNAI.

Xét i gidic ACNI c6: ZNCI= ZNAL (em). suy ra i gide ACNT ni tiép (tis gide 6 2 dinh ké cig nhin
‘mit canh dudi cic e bing nhau).

= ZANI = ZACT (hai géc ciing chin cung AT).

Trong (0) c6: ZACT = ZABK (hai géc ndi tiép cimg chin cung. AK)

Suy ta ZANI = ZABK . Ma hai goc ndy vi ri ddng vi. = NI//BK
NLLIBK

Lam gide ABK cé 1
NA=NB=24B

Suyra I litrung diém cia AH = [A=IH (dinh Ii duing trung binh cia tam gidc) (dpem).




